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b) ** (2—i)z—(l+3i)2+2+7i:0. Stel z=x+ yi, danis dus:

(2—i)(x+yi)—(1+3i)(x—yi)+2+7i=0®2x+y+—xi+2yi—x—3y—3xi+yi+2+7i=0
x=2y+2=0 {x=4
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Met andere woorden: z=4+3i .
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2249=0z2="9z=3i v z=-3i

d) * 5z°+4z+1=0 A=4"-451=-4,dus z= 4+2i

< z=-0,4+0,2ivz=-0,4-0,2i

o) ** 1=t -T2=0=8vii=9cz=22vz="22Vvz=3ivz=-3i
f) *kx (2—i)22—(1+7i)z—15+10i=0

A=(-1-7i)" =4(2~i)(~15+10i) = -48+14i + 80 — 140 =32 ~126i = (9~ 7i)", de wortels zijn

1+7i+9-7i 5 . 1+7i-9+7i —4+7i .
z= = . =240 Vv z= = . =-3+2i
4-2i 2—1i 4-2i 2—1i

g) *k* 22+Ez—(1—3i)z+42—7—i:0 Stel z=x+ yi, danis dus:

(x+yi)2+(x—yi)2—(l—3i)(x+yi)+4(x—yi)—7—i=0
SX =Y F2xyi+x" =y = 2xyi—x—3y+3xi—yi+4x—4yi—T—i=0
2x*—2y" +3x-3y-7=0
2%’ —2y* +3x-3y-7)+(3x-5y-1)i=0
c>( x" =2y +3x-3y ) (x y )z ©{3x—5y—1:0

2
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De oplossingen zijn dus —3—2i en f—ZJrEi.
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* % De vergelijking 2z —(3+8i)z—m—4i =0, met m € R heeft een reéle oplossing. Bepaal de andere
(complexe) wortel.
Noem 7 die reéle wortel, dan is 2r* —(3+8i)r—m -4i=0& (2r2 -3r —m)+(—8r—4)i =0

{2% —3r—m=0©{r=—1/2

e
—8r—4=0 m=72

De vergelijking wordt dus 2z° —(3 +8i)z —2-4i=0 (met P= € —-1-2i).
a

De oplossingen zijn —1/2 en 2+4i
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* % Gegeven is de complexe functie f(z) _Z _?TZ .
z—1
-\2 . . . . .
a) f(1+2i)=(1+2l) —'3(1‘+2l):—3+4z—‘3—6z:—6—21 _ 84,
1+2i—i 1+ 1+i
2_
b) f(=5+5i)=z > 3 =—5+5i< 2" =3z =(-5+5i)(z—i) = 2* +(2-5i)z—-5-5i=0
z—1

A=(2-5i) —4.1.(=5-5i) = -21-20i +20+20i =1

—2+5i+i —2+5i—i
De gezochte waarden zijn dus %=—1+3i en % =—1+2i.

Dit kan genoteerd worden als fﬁ1 (—5 +5i) = {—1 +3i, -1+ 21'} (de inverse is duidelijk geen functie)
* * Bewijs dat de verzameling complexe getallen z € C die voldoen aan Z-E—(l —z') A —(1 +z') z—-2=0
in het complexe vlak een cirkel voorstellen met middelpunt z,, =1+i enstraal r =2.
Noem z = x+ yi dan wordt de vergelijking (x+yi)-(x—yi) —(1—i)-(x+yi) —(1+i)-(x—yi)—2 =0
XAy —x+xi—yi—y—x—xi+yi—y-2=0&x"+)° —2x—2y—2:0c>(x—1)2 Jr(y—l)2 =2’

Dit is wel degelijk de vergelijking van een cirkel met middelpunt x =1, y=1 (dus 1+i) enstraal 2.



